

ШАТКОВСКОГО  
РАЙОНА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

# НОВЫЙ ПУТЬ

## ОБРАЩЕНИЕ ОБЛАСТНОГО СОВЕЩАНИЯ ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства и руководителям земельных органов области

Колхозное крестьянство нашей области, вооруженное решениями XVIII съезда ВКП(б) и постановлением Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, добилось в текущем году некоторых успехов в развитии и укреплении общественного хозяйства колхозов.

В 1940 году сельскохозяйственные работы проведены более организованно, в результате чего область получила урожай зерновых в среднем выше на 3-4 центнера с га против 1939 года. Выросло число новых колхозных ферм и поголовье общественного скота. Досрочно выполнен план сдачи льна государству. Ряд районов в 1940 году добился значительных успехов: Чкаловский район получил средний урожай зерновых по 15,8 центн. с га, льноволокна—5,1 центн., картофеля—140 центн. с га; в районе организовано 147 животноводческих ферм, план комплектования колхозных ферм по крупному рогатому скоту выполнен на 100 проц., по свиньям—на 103 проц., по овцам—на 114,6 проц.

С хорошими показателями урожай зерновых культур, льна и картофеля пришло многие колхозы Городецкого, Муромского, Варнавинского, Борского, Ивановского и Бетовского районов.

Успехи, достигнутые передовыми колхозами, показывают, что в условиях колхозного строя имеются неограниченные возможности к получению высоких урожаев и повышению продуктивности животноводства. Колхоз «Искра», Пильненского района, получил урожай зерновых 24 центн. с га, колхоз «Стремление», Балахнинского района—23,73 центн. с га, колхоз им. 3-го краевого съезда Советов, Ветлужского района—по 22 центн. с га. Колхоз «Страна Советов», Топшаевского района, получил льноволокна по 7,5 центн. с га. Колхоз «12 лет Октября», Т. Станского района, получил урожай семян конопли по 7 центн. с га. Колхоз имени Калинина, Лядовского района, получил урожай картофеля по 218 центн. с га. Зено Зыковой Марии Петровны из колхоза «Заря коммунизма», Починковского района, получило урожай кормовой свеклы по 1674 центн. с га.

Молочно-товарная ферма колхоза «Брестянин», Богородского района, от 57 коров получила удой от каждой фуражной коровы по 3875 литров. Среднесуточный привес телат по 672 грамма.

МТФ колхоза «Передовик», Ивановского района, получила удой от каждой фуражной коровы по 3.350 латров.

Свино-товарная ферма колхоза «Искра», Сосновского района, получила деловых поросят по 23,3 годовым на свиноматку.

Доярка Меркурьева Клавдия Александровна из колхоза «1-е мая», Воротынского района, получила по 5.137 литров от каждой фуражной коровы.

Многие МТС области лучше прошлого года справились с выполнением установленного для них плана работ.

Лукояновская МТС выполнила план на 122,3 проц., выработав на трактор по 686,5 га. Хорошо провели работы Бутурлинская, Лопатинская, Шарановская, Арзамасская, Каменщицкая, Богородская и другие МТС. Бригада г. Третьякова Д. А. (Лукояновская МТС) выработала по 1.049 га на 15-сильный трактор, а тракторист Давыдов на тракторе ЧТЗ выработал за свою смену 1.201 га.

Тов. Шахов А. Т.—комбайнер Рыздеевской МТС уже несколько лет подряд выработывает на комбайне за сезон более 600 га.

Тов. Блютин А. С. (Шахунская МТС) убрал на льнотеребильке за сезон 162 га.

Тов. Катков Ф. В.—машинист Перевозской МТС, на молотилке МК-1100 намолотил 1.616 тонн хлеба.

В колхозах области построено за 1940 г. 1.144 и отремонтировано старых 1.467 водоемов.

Колхозники Лядовского и Борского районов в течение 15 рабочих дней провели осушительные работы на площади 509 гектаров.

В короткий срок построена дорога Горький—Муром—Кулебаки протяжением 230 км.

Все эти успехи достигнуты передовыми районами, МТС и колхозами нашей области в результате неуклонного проведения в жизнь решений партии и правительства, укрепления общественного хозяйства и трудовой дисциплины в колхозах, правильной организации труда и широкого применения передовой стахановской техники в сельском хозяйстве.

Однако в области имеется масса районов, МТС и колхозов, которые до сего времени продолжают работать плохо.

Колхозы Залесного, Нарукоского, Дивеевского, Чернухинского, Бр.-Октябрьского, Первомайского, Ардатовского, Вознесенского, Лукояновского, Шатковского, Пыщугского и районов получили урожай значительно ниже среднего областного.

Это объясняется тем, что руководители отстающих районов продолжают оппортунистическую практику невмешательства в дела колхозов, смирились с расслабленностью трудовой дисциплины среди отсталой части колхозников, не организуют труд в колхозах, допускают текучесть колхозных кадров и МТС, заикаются с проведением сельскохозяйственных работ и не выполняют агротехнических мероприятий.

Неудовлетворительно проведено

работу большинство МТС области. План тракторных работ выполнен только на 83 проц., в том числе уборка комбайнами на 50,5 проц. и машинное льнотеребление на 67,4 проц. Руководители Курмышской, Павловской, Глуховской, Таможниковской, Пыщугской, Выксунской, Ветлужской, Андреевской, Ворсменской МТС не занимаются выращиванием кадров, плохо организуют технический уход за машинами, не используют опыт передовых МТС в организации труда, бесхозяйственно расходуют государственные средства, не обеспечивают своевременного и добротного качественного ремонта тракторов и машин и из года в год срывают выполнение плана тракторных работ.

В 1940 году не выполнен план развития общественного животноводства в колхозах, а поголовье лошадей продолжает снижаться. Особенно плохо работали по комплектованию ферм Лядовской, Дивеевской, Лукояновской, Чернухинской, Ардатовской, Нарукосинской, Б.-Болдинской и Б.-Маресевский районы. Многие районы допустили сброску скота с ферм и большой падеж молодняка. В Ардатовском районе погибло 25 проц. ягнят и 17 проц. поросят, в Гагинском районе 24 проц. жеребят, в Ковернинском районе 20 проц. телат.

В области крайне низка продуктивность общественного животноводства. В районах Балахнинском, Лядовском, Красно-Бакоском, Залесном, Межевском, Ветлужском средний удой на фуражную корову в 1940 году составил менее 1.000 литров. В районах: Тонкинском, Муромском, Сергачском, Воротынском выход деловых поросят составил менее 7 голов в среднем на свиноматку. В совхозах треста Наркомсовхоза падеж телат составил 13 проц., поросят—27 проц.

Невыполнение плана развития общественного животноводства и низкая продуктивность являются результатом отсутствия повседневного внимания делу животноводства со стороны районного, партийного и советского руководства, земельных органов, директоров совхозов и председателей колхозов.

Обсудив итоги 1940 сельскохозяйственного года, областное совещание призывает всех колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства и руководителей районных организаций сделать 1941 год годом решительного подъема всех отраслей сельского хозяйства колхозов и совхозов и обеспечить получение урожая по зерновым культурам не менее 13 центн. с га, льноволокна—4 центн. и семян 4,2 центн. с га, конопли волокна южной 8 центн., средне-русской 5 центн. и семян 4 центн. с га; картофеля 130 центн. с га, овощей 200 центн. с га, клеверных семян 1,5 центн. с га.

В этих целях обеспечить проведение сева яровых зерновых не более чем в 7—8 рабочих дней в каждом колхозе и сев льна в 3—5 дней. Провести подъем чистых паров до 10 июля, лущение жнивья тотчас же за уборкой и подъем ячменя не позднее 1 октября.

Своевременная подготовка к весеннему севу и успешное проведение его являются решающим условием для получения высокого урожая. Поэтому каждый колхоз обязан обеспечить полную засыпку и подготовку семян не позднее 15 февраля. Закончить ремонт машин и сельхозинвентаря и транспорта к 15 марта.

Выполнить план зимней заготовки и вывозки удобрений к 15 марта и обеспечить составление производственных планов не позднее 25 февраля. Добиться полного искоренения имеющейся в колхозе обезлички и безответственного отношения к козю и обеспечить своевременную подготовку коз к весеннему севу.

Широко развернуть подготовку кадров и массовую агропозучебу среди колхозников. При каждом колхозе организовать стахановские школы и построить их работу так, чтобы передовой опыт стахановцев был доведен до сознания каждого колхозника и применялся ими в практике своей работы.

Важнейшей задачей всех партийных, советских работников, всех честных колхозников должно быть дальнейшее укрепление трудовой дисциплины в колхозах, борьба с лодырями, рвачами и нерадивым отношением к колхозному добру.

Каждый случай нарушения трудовой дисциплины обсуждать на заседаниях правлений колхозов и общих собраниях колхозников.

Всемерно развивать зеневую систему организации труда, индивидуальную сделчину и оплату труда в зависимости от получения урожая и продуктивности животноводства, добиваться безусловного выполнения в каждом колхозе п. 15 Устава сельхозартели.

Областное совещание призывает всех колхозников, ведущих фермами, руководителей колхозов и совхозов, специалистов сельского хозяйства и всех работников партийных и советских организаций по-большевистски взяться за выполнение решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах». Обеспечить в 1941 году безусловное выполнение плана развития животноводства каждым колхозом, достичь средний удой коровы на колхозных фермах до 2000 литров. Навести порядок в организации и оплате труда работников животноводства. Установить на каждой животноводческой ферме твердый распорядок дня. Скот кормить по нормам, в зависимости от продуктивности, а в летний период организовать за-

гонную пастбу. Ввести сделчину оплату труда и установить для каждого работника животноводства задания по надой молока от каждой фуражной коровы.

Добиться полного сохранения телат и обеспечить в 1941 году суточный привес их не менее 500 граммов в среднем на голову; получить от каждой свиноматки не менее 12,5 деловых поросят и по 2 ягненка в среднем на овцематку. Организовано и в срок провести случайную кампанию, добиться ликвидации лядовости коров. Получить не менее 80 жеребят в среднем на 100 маток, обеспечить не менее двух опоросов ежегодно каждой свиноматки и трех оков овец за два года.

Организовать выращивание и откорм свиней на свиноводческих фермах и уже в 1941 году обеспечить получение мяса не менее 700 килограммов живого веса от каждой свиноматки.

Строго соблюдать государственную дисциплину. Своевременно и аккуратно выполнять свои обязательства по сдаче государству хлеба, льна, овшей, мяса, молока, шерсти, кожи и других сельхозпродуктов каждым колхозом и колхозником.

В целях обеспечения растущего социалистического животноводства кормовой базой создать семенные фонды клевера, вики, корнеплодов, силосных культур и лугопастбищных трав и полностью выполнить план сева кормовых культур в 1941 году в каждом колхозе.

В весенний период провести массовое улучшение лугов и пастбищ, обеспечить в 1941 году получение урожая многолетних трав не менее 25 центнеров с га, корнеплодов 500 центнеров и сева с естественных лугов 20 центнеров с га.

В течение зимнего периода 1941 года заготовить и подвести необходимое количество стройматериалов для строительства животноводческих помещений. Проявить широкую инициативу по изысканию и производству местных стройматериалов—кирпича, извести, черепицы, заменителей дефицитных стройматериалов и обеспечить выполнение установленного плана строительства животноводческих построек.

Создать постоянные и устойчивые кадры животноводства, вести повседневную работу по повышению квалификации и поднятию политического и культурного уровня их.

Получение высокого урожая в 1941 году будет зависеть от качества работы МТС. Каждая МТС обязана не позднее 1 апреля с. г. закончить ремонт тракторов и прицепных сельхозмашин, подготовить кадры к весеннему севу, полностью завезти горючее и смазочное на период весенних работ, организовать тщательный уход за

(Окончание см. на 2-й стр.)

## ОБРАЩЕНИЕ ОБЛАСТНОГО СОВЕЩАНИЯ ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства и руководителям земельных органов области (ОКОНЧАНИЕ)

машинами, ликвидировать аварии и простой машин и обеспечить в 1941 году выработку на каждый 15-силный трактор не менее 450 га, на каждый комбайн не менее 250, на северном не менее 125 га и на каждую льготеребидку не менее 60 гектаров.

Отмечая исключительное значение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького», совещание призывает всех колхозников и колхозниц, руководителей партийных, советских и земельных органов пригородных районов по-большевистски реализовать это постановление и обеспечить трудящихся города Горького в достаточном количестве картофелем, овощами и продуктами животноводства.

Совещание призывает рабочих, инженерно-технических работников и руководителей предприятий города Горького оказать всемерную помощь колхозам и совхозам пригородных районов в реализации этого важнейшего постановления.

Совещание призывает всех кол-

хозников, колхозниц, специалистов сельского хозяйства, работников МТС и совхозов шире развернуть социалистическое соревнование звена со звеном, бригады с бригадой, колхоза с колхозом, района с районом, а также индивидуальное соревнование между колхозниками, специалистами сельского хозяйства, работниками МТС и совхозов.

Не успокаиваться на достигнутом, а смело идти вперед, не останавливаться перед трудностями, а преодолевать их, шире использовать огромные резервы, изо дня в день повышать производительность труда, внедрять опыт передовиков сельского хозяйства.

Встретим XVIII Всесоюзную партийную конференцию досрочной и тщательной подготовкой к весеннему севу, мобилизуем все силы на борьбу за высокий и устойчивый сталинский урожай.

Да здравствует наша социалистическая родина и великий советский народ!

Да здравствует коммунистическая партия, ведущая колхозное крестьянство от победы к победе!

Да здравствует наш великий вождь и учитель товарищ Сталин!

## Присвоение звания Героя Социалистического Труда академику Чаплыгину С. А.

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 1 февраля 1941 года постановил за выдающиеся научные достижения в области аэродинамики, открывшие широкие возможности для серьезного повышения скоростей боевых самолетов, заслуженному деятелю науки, профессору ЦАГИ, руководителю советской школы теоретической аэродинамики, академику

Чаплыгину Сергею Алексеевичу, ранее награжденному орденами Ленина и Трудового Красного Знамени, в день 50-летнего юбилея его научной деятельности присвоить звание Героя Социалистического Труда и вручить орден Ленина и Золотую медаль «Серп и Молот».

(ТАСС)

## Сообщение ТАСС

В иностранной печати, особенно английской, распространяется сообщение о том, что якобы между СССР и Турцией заключено тайное соглашение, по которому СССР обязуется снабжать Турцию вооружением для противодействия возможной активности Германии на Балканах, и что в связи с этим в Москву выезжает турецкая комиссия для покупки оружия.

ТАСС уполномочен заявить, что никакого тайного или нетайного соглашения указанного характера между СССР и Турцией не заключено и не предполагается заключить, никакой турецкой комиссии по закупке оружия в Москве не существует и вообще все это сообщение иностранной печати является вымышленным.

## К советско-японским переговорам по рыболовному вопросу

В соответствии с заключенным 20 января с. г. между правительством СССР и правительством Японии соглашением об организации советско-японской комиссии по выработке новой рыболовной конвенции, Совет Народных Комиссаров СССР назначил делегацию для переговоров по рыболовному вопросу. Председателем делегации назначен Заместитель Народного Комиссара Иностранных дел т. С. А. Лозовский.

по рыболовному вопросу делегацию под председательством посланника Ниси Харухико. (ТАСС)

## Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 4 и 5 февраля)

Последние дни ознаменовались дальнейшим оживлением военных действий на фронтах в Африке.

В Ливии передовые английские части 4 февраля вступили в укрепленный город Бирена (в 75 километрах к западу от Дэрны).

В Эритрее (Восточная Африка) англичане атаковали новую оборонительную линию итальянцев восточнее города Агордата, пытались прорваться к столице страны Асамаре. В сводке итальянского командования указывается, что бой носил ожесточенный характер, причем английские войска понесли значительные потери. В Абиссинии английские войска

продолжают продвигаться к важному административному центру страны — Гондар. На всех участках фронта Восточной Африки отмечается большая активность авиации.

На побережье Албании греческие войска теснят противника, медленно продвигаясь к порту Валона. Итальянцы отступают по направлению в Разима в 8 милях от Валона.

Греки ведут также наступление севернее города Блусуры.

Некоторое оживление в действиях авиации отмечается на англо-германском фронте. Ночью 5 фев-

рала соединения германских бомбардировщиков сбросили фугасные и зажигательные бомбы на военно-промышленные сооружения Центральной Англии, а также на аэродромы и железнодорожные сооружения в Восточной и Юго-Восточной Англии. У юго-восточного побережья Англии были атакованы 2 каравана судов, шедших в сопровождении усиленного конвоя. Самолеты английской авиации в ночь на 5 февраля совершили налеты на французские порты Шербург, Брест, Донкерк и Дьепп. Бомбардировка подверглась также аэродромы в оккупированной Франции. (ТАСС)

и человека на земле будут читать учителя неполной средней школы т. т. Булаевский и Верейн, по агротехнике — учитель агроном тов. Аристов, по зоотехнике — ветфельдшер тов. Васянин. Дни работы лектория — еженедельно по вторникам.

Пока прочитаны 3 лекции, две по первым главам «Краткого курса истории ВКП(б)» и одна «О происхождении жизни на земле». Надо отметить большое стремление актива к учебе. Первый раз на лекцию пришло 22 человека, а в следующий — более 30 человек. С большим интересом слушаются лекции по истории ВКП(б).

А. Середкин.

Ответственный редактор П. СУРИН.

Шатковскому участку Арзамаского Леспромхоза

**ТРЕБУЮТСЯ:**

лесорубы, возчики и грузчики на постоянную и временную работу. Обращаться в контору Шатковского участка леспромхоза: Шатки, станционный поселок, дом № 7, к Винокурову Н. В.

Артель „Смычка“ при Подтаевоком Индоме принимает льно-пеньковолокно в переработку на веревку.

## Указ

Президиума Верховного Совета СССР

## О созыве Восьмой сессии Верховного Совета СССР

Созвать Восьмую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 25 февраля с. г. в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль. 4 февраля 1941 г.

## Информационное сообщение

1—2 февраля состоялся очередной пленум обкома ВКП(б). Пленум обсудил следующие вопросы:

1. О реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 г. «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья».

2. Отчет обкома ВЛКСМ о работе областной комсомольской организации и принял по ним соответствующие решения.

Пленум избрал делегатами на XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) т. т. Родионова М. И., Миронова Н. М., Третьякова М. Т., Бузына М. И., Кочеткова Н. Ф., Боробкова И. И., Цаблинского И. Л., Жучкова В. И., Лукина И. Н., Папина А. С., Панова И. М., Штарова М. И.

Пленум избрал секретарем обкома по пропаганде и членом бюро т. Гурьева И. М., ранее работавшего первым секретарем Свердловского РК ВКП(б) г. Горького.

## Начался комсомольский кросс

С большим патриотическим подъемом начался 2 февраля комсомольский лыжный кросс, посвященный XXIII годовщине Красной Армии.

Сообщения с мест свидетельствуют о большой организованности в проведении первого дня кросса, о небывалом интересе широких комсомольских масс к физической культуре и спорту.

Всего по Союзу, по неполным данным, приняло участие в лыжных пробегах и пешеходных походах 360 тысяч комсомольцев.

(ТАСС)

Навстречу XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

## Успешно выполняются обязательства в честь XVIII партконференции

Члены сельхозартели им. Буденного взяли на себя обязательство полностью подготовиться к севу ко дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции. Сейчас в колхозе полностью засыпаны и отсортированы семена, отремонтирован сельхозинвентарь и оральные хомуты, выполнен полностью план вывозки навоза, вывезено также 750 тонн торфа. Конь в

колхозе содержится хорошо.

К открытию конференции колхозники вывезут еще 250 тонн торфа, завезут минеральные удобрения, обязуются собрать установленное планом количество золы и куриного помета. К 15 февраля колхозники обязуются полностью рассчитаться по финансовым платежам 1 квартала.

М. Корягин.

## Равняться по колхозу „Пробуждение“

Выполняя взятые в честь XVIII партконференции обязательства, члены колхоза «Пробуждение» отсортировали семена, отремонтировали инвентарь, вывезли 950 вазов навоза, собрали 10 центнеров птичьего помета и 7 центнеров золы, завезли 2 тонны минеральных удобрений. В колхозе проводится агроучеба.

Слабее ведется подготовка к севу в других колхозах Смирновского сельсовета. В колхозе имени К. Ворошилова на 30 января было отсортировано семян 124 центнера из 841, вывезено

1200 вазов навоза при задании в 4500 вазов, собрано золы 74 центнера из 135, вывезено минеральных удобрений 10 тонн из 30. К сбору птичьего помета здесь еще не приступали, инвентарь и сбряз полностью не отремонтированы. В колхозе им. М. Горького по подготовке к севу сделано еще меньше. Здесь не хватает 312 центнеров семян, плохо ведутся сортирование имеющихся семян, ремонт инвентаря, заготовка удобрений.

П. Сидоров.

## Семинар агитаторов

На днях Пановская первичная парторганизация провела семинар агитаторов. Агитколлектив обсудил итоги работы во время подготовки к выборам в Верховный Совет СССР. Выступающие на семинаре товарищи поделились опытом своей работы, рассказали о планах на дальнейшее.

Не плохо поработали в избирательную кампанию агитаторы с.

Панова. В день выборов все избиратели с. Панова приняли участие в голосовании. Агитаторы обязались не ослаблять агитационно-массовую работу, повседневные вести ее на закрепленных за ними участках, помочь колхозу «Красная звезда» в подготовке к весеннему севу.

П. С.

## Колхозный лекторий

При Собакинской первичной парторганизации организован колхозный лекторий. В него вошла 35 человек советского и колхозного актива — 12 депутатов сельсовета, 11 бригадиров полевых бригад, 10 групповодок колхоза имени Сталина и другие. Эти товарищи прослушают 36 лекций, из них 13 по истории ВКП(б) и остальные на естественно-научные темы (происхождение жизни и человека на земле, агрозоотехнические и т. д.).

Для чьей лекций привлечены опытные товарищи. Лекции по истории ВКП(б) читает пропагандист РК ВКП(б) тов. Винокуров. Лекции о происхождении жизни